

# 上饶日报

SHANGRAO RIBAO  
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版  
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年8月  
10日  
星期四  
农历癸卯年六月廿四  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0006  
邮发代号: 43-8  
第13973期  
今日4版

上饶银行  
Bank of Shangrao

上饶银行  
16周年  
BANK OF SHANGRAO

饶润赣鄱·行益心成  
2007—2023 上饶银行·十六周年

## 广信区: 村庄规划, 绘就乡村振兴美好蓝图

**广信讯** 这规划贴近我们村自然风貌、人文历史, 紧扣当地实际, 很不错, 为这样的村庄规划点赞! 广信区皂头镇周石村村民如是说。近年来, 广信区坚持规划引领、因地制宜、科学分类, 大力开展村庄规划编制, 全力描绘“环境美、产业强、村民富”的乡村振兴图。

该区全域整治规划与乡村规划工作领导小组, 对村庄规划编制工作进行全面部署安排, 明确村庄规划编制工作的总体思路、目标要求和主要内容, 做到“多规合一”。村庄规划编制工作充分发挥规划引领作用, 长期坚持、扎实落地。目前, 全区已编制完成144个“多规合一”实用性村庄规划和32个通则式村庄规划。其中华坛山镇彭家坞村、皂头镇周石村列入了全省“1+50”村庄规划编制省级试点村。尊桥乡岛山村、罗桥街道樟村村、清水乡清水村列入了

全市村庄规划编制市级试点村, 华坛山镇彭家坞村在全省村庄规划验收中获得优秀村庄规划评选三等奖。

为了切实掌握全区村庄规划情况, 摸清现行村庄规划中的突出问题, 提升村庄规划编制质量和后续实施管理效率, 该区编制了《广信区村庄规划评估报告》, 对村庄规划进行评估, 为有序开展“多规合一”村庄规划编制工作提供了依据。全区共有207个行政村编制村庄规划, “多规合一”村庄规划编制174个, 通则式村庄规划编制32个, 其中聚集发展类77个, 城郊融合类29个, 特色保护类14个, 搬迁撤并类16个, 整治提升类71个。

在规划编制工作中, 该区

通盘考虑村庄的土地利用、产业发展、居民点布局、人居环境整治、生态保护和历史文化传承等, 实现生产、生活、生态三种空间的统筹安排。始终坚持村民参与, 在深入村组调研、了解乡土民情、尊重村民意愿的基础上, 全面统筹、整体谋划, 编制出适应时代要求、符合村庄实际的规划。在规划报送审批前, 经村民会议或村民代表会议审议, 并在村庄内公示, 确保规划符合村民意愿, 充分发挥乡镇、村民主体作用。

(郑万文 黄韦)

### 贯彻落实市委五届四次全会精神

## HPV 疫苗免费接种启动



8月9日, 记者在信州区儿童预防保健中心看到, 不少家长带着孩子来登记并接种人乳头瘤病毒(HPV)疫苗。

据了解, 具有本区学籍或户籍, 未接种过疫苗且不超过14周岁的初中女生, 按照知情、自愿原则, 可前往学校所在县区定点机构免费接种, 首剂接种时年龄应未满14周岁。此次接种的疫苗为国产二价HPV疫苗。二价HPV疫苗可预防高危型HPV-16、HPV-18病毒引起的感染, 有效阻断宫颈癌的发生。9-14岁仅需接种2剂, 是HPV疫苗接种的最佳年龄。

记者 戴越 摄

**德兴讯** 今年以来, 德兴市以减污降碳协同增效为总抓手, 坚持系统发力、科学治理、协调联动, 扎实推进污染防治攻坚战, 县域生态环境质量稳中向好。上半年, 水环境质量方面, 该市主要河流断面水质达标率93.3%, 城市集中式饮用水源水质达到II类水质标准, 达标率100%。空气质量方面, 优良天数比率99.4%。

执法监管严格有力。该市积极开展大气污染防治协同、在线监控数据造假、环境监测数据弄虚作假、环境风险隐患排查等专项执法行动, 严厉打击环境违法行为。落实“双随机、一公开”制度, 出动执法人员186人次对48家企业进行62次双随机抽查。开展矛盾纠纷排查化解, 受理环境信访问题34件(次), 均已办结, 群众满意率97%。上半年, 共查处环境行政处罚案件3起, 处罚金额38万元。

服务水平稳步提升。该市严格落实环评审批“三线一单”要求, 把好产业政策关, 遏制环境新污染, 发挥项目落地参谋作用, 上半年否决高污染高耗能建设项目5个。提供优质环评服务, 争取省生态环境厅审批报告书项目1个, 上饶市生态环境局审批报告书项目3个, 德兴市本级审批报告书项目9个、备案登记表项目15个。开展服务企业接待日活动5次, 接待企业9家次, 受理事项8个, 回访满意率95%。

环境监测科学规范。推进上饶市德兴生态环境监测技术中心开展计量认证, 助力其升级安河流域区域监测中心, 定期开展4个省控断面、2个国控断面、3个县界断面、9个预警断面等水质监测或采样工作。指导重点尾矿库和排污许可管理企业规范开展自行监测, 97家排污单位在全国污染源监测信息管理平台公开环境信息。按时完成入河排污口监督性监测和农村环境质量监测, 配合开展生态环境执法监测、饮用水源水质监测; “三同时”验收监测和环境质量调查等工作。

环保宣教精彩纷呈。该市积极开展国家安全日、世界环境日、生物多样性日、节能宣传周、全国低碳日等系列宣传活动, 使生态文明理念逐步深入人心。依托网络、电视、市政府网站、惟德乃兴APP等媒体平台, 持续传播德兴生态好声音。

下一步, 该市将坚定不移地以环境质量改善为核心, 深化标本兼治, 做到久久为功, 通过严格的督查考核、严厉的追责问责, 有序推进年度重点工作稳步实施, 努力推动德兴生态环境保护工作再上新台阶。

(胡坤明)

## 德兴标本兼治换来天蓝水清

## 广信区: “三化”建设推动政务服务提质增效

**广信讯** 今年以来, 广信区政务服务中心进一步深化“放管服”改革, 优化营商环境, 推进落实“一网、一门、一次”改革实施方案, 通过政务服务标准化、规范化、便利化建设, 进一步提高办事效率。截至目前, “一窗式”平台办件量113003件, 比上年同期增长103.76%; “赣服通”上线177个事项, 注册人数达385480人。

标准化强基, 夯实服务阵地建设。该区政务服务中心大厅办事窗口共53个, 设有母婴区、商务洽谈区、银行服务区、志愿服务区、党建示范点等窗口。融入“赣服通”, 会同区大数据发展中心, 打造了线上线下服务相结合的“一站式”综合服务阵地。以党建引领促服务提升, 打造“全科+政务+勘验+综窗”便民工作模式, 在政务服务“108+13+特色”事项内承接更多事项。

规范化融合, 加强规章制度管理。制定了《政务大厅工作人员考核办法(暂行)》《工作人员

考勤管理办法》《窗口工作人员规范用语》等规章制度, 对中心服务礼仪、工作纪律、管理制度等方面进行统一规范。安排专人进行一日双巡, 每日两次对办事窗口、24小时自助服务区等重点部位进行检查, 全面强化中心窗口人员、事项和现场管理监督。完善帮办代办服务机制; “一窗式”向乡镇延伸, 服务方式从“企业、群众跑”变为“政府跑”, 从常规帮忙跑腿拓展到提供上门办、延时办等全方位服务。

便利化改革, 优化提升“跨省通办”。加快推进村(社区)便民服务站“跨省通办”窗口全覆盖, 完善收件、办理两地窗口工作人员和后台审批人员协同联动工作机制, 为全程网办提供业务咨询、申报辅导、沟通协调等服务。根据企业群众的实际需求, 加大“一链办”“一件事”“一次办”推进力度, 在辖区内推广实施, 更好满足企业和群众办事需求。

(毛文浩 程晓丽)

## 聚焦双一号工程 促进高质量发展

## 婺源做优做强人力资源服务业

**婺源讯** 今年以来, 婺源县始终将推动人力资源服务业发展作为落实就业优先战略和人才强县战略的重要举措予以重点保障。截至目前, 财政投入公共服务就业补助资金1900万元, 为婺源的经济增长提供了重要人才支撑。

支持打造“1+4+N”县乡村三级公共就业服务体系。其中支持“1”建设县级人力资源市场中心的公共就业招聘服务平台, 财政投入51万元; “4”打造四个重点乡镇基层人力资源服务中心, 财政投入80万元; “N”建立乡镇便民服务中心(村社区)招聘服务点, 财政投入15万元。今年先后举办“春风送真情, 援助暖民心”等线上线下招聘会29场, 累计参与用人单位306家, 提供岗位6415个, 达成求

职意向2514人。

支持构建“就在婺源”“直播招聘”线上招聘平台。2023年安排人力资源市场运营费48万, 搭建了“就在婺源”“婺源就业”公众号等就业服务平台, 定期发布求职招聘、就业政策、技能培训、零工市场等就业信息。目前, 平台注册招聘企业611家, 招聘岗位共1275个。

搭建新媒体矩阵宣传平台和劳动力信息采集系统。依托去年农村劳动力信息采集数据, 在“就在婺源”就业服务平台上, 植入劳动力信息采集系统, 完善劳动力实名制信息数据, 动态更新信息, 准确掌握劳动力基础信息和就业、创业、培训愿望, 实现劳动力信息高质量入库, 人岗高质量匹配。

(朱振华 张莉华)

## 横峰以项目建设为抓手推进城市更新

**横峰讯** 近年来, 横峰县大力推动城市基础设施建设项目建设, 棚改、老旧小区改造、农危改建设等民生事业发展, 不断提升群众幸福指数。

“大家辛苦了, 天气这么热, 吃块西瓜休息一下……”近日, 住在吴家铁路桥洞附近的居民郑仲豪带着西瓜来到铁路桥洞改造施工现场, 对建筑工人表示感谢; 县里对吴家铁路桥洞进行改造, 让我们切实感受到政府是在为我们居民办实事办好事, 我们十分期待桥洞建成后通车。”

在施工现场, 工人们挥汗如雨, 忙碌的身影来回穿梭在工地上。”吴家铁路桥洞改造提升项目于今年6月

开工建设, 计划11月底竣工通车。截至目前, 既有通车桥涵底板钢筋绑扎、混凝土浇筑已全面完成。下一步, 我们将在确保安全和质量的前提下, 合理安排、抢抓工期, 争取尽早通车。”横峰县住建局项目办负责人沈先阔介绍, 该项目总投资1800余万元, 工程完工后将有效解决周边群众上下班高峰期拥堵问题, 为大家出行提供极大便利。

据了解, 近年来, 该县致力打造“精致小城、和美乡村”, 坚持城乡建设统筹发展, 着力构筑城乡发展新格局, 深入实施“项目大会战”行动, 有序实施了岑阳南大道、文昌路等城市路网项目、工人文化宫等与群众生活

息息相关的社会事业类项目。

同时, 推动群众从“有房住”向“住得好”转变, 在绿苑、学苑、园景、莲荷和路家山等小区安置各类住房困难家庭2068户; 总投资1.67亿元, 对17个老旧小区进行了改造, 改造总面积39万㎡, 惠及4449户, 让老旧小区旧貌换了新颜; 总投资约3.5亿元, 对西门垅片区进行棚户区改造, 加快推进欢歌苑安置小区建设和交房, 总安置户数1000户, 让群众实现了安居梦。欢歌苑住户杨丽红说: “经过棚户区改造, 我现在的居住条件发生了崭新的变化, 住在这里我感觉很幸福!”

(薛南)

## 铅山青溪: 党群服务阵地暑期活动丰富多彩

**铅山讯** 为进一步贯彻落实大抓基层年活动, 铅山青溪办事处各处党群服务阵地在暑期开展内容丰富、形式多样的特色活动, 打通联系群众、服务群众的“最后一公里”。

擂台比武, 推动乡村振兴提质增效。以所辖各村的书记和第一书记为参赛人员, 进行乡村振兴擂台比武, 各自讲述本村在乡村振兴方面的成功经验和特色亮点, 互相学习借鉴, 营造出“比学赶超”的浓厚氛围, 增强乡村振兴工作的凝聚力, 夯实巩固脱贫攻坚成果。

志愿服务, 确保防溺水工作落地见效。构筑全民防溺水“安全网”, 组织引导志愿者、返乡大学生及社会各界力量对重点水域进行值班巡查, 做到“人防”为主; 安装12个智能AI预警摄像头, 对河道情况进行实时监控, 实现“技防”为辅, 确保防溺水工作有序推进。

公益课堂, 解决留守儿童看护难题。该办事处邻里中心精准聚焦留守儿童, 以守护未成年人成长为目标, 开展一系列公益课堂, 做好做细对未成年人的关爱工作。利用暑期大学生志愿者资源优势, 为孩子们提供学业辅导、心理辅导及书法、美术讲课等服务, 有效解决了留守儿童安全过暑假的问题, 促使留守儿童素质进一步得到提升。

大抓基层年 上饶在行动



今年8月8日是我国第15个“全民健身日”。为大力推动全民健身与全民健康深度融合, 传播积极健康生活方式, 当日晚, “全民健身, 绘就幸福生活”2023年上饶市、区“全民健身日”主场启动仪式暨全民健身大型展演活动在广丰区月亮广场举行。

顾荣辉 摄